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СПОСОБЫ РЕШЕНИЯ

1.Сразу в формулу подставить 
известные величины .

2.Выразить из формулы 
неизвестную величину и 
подставить известные величины 
в формулу. 



ПРАВИЛО ОКРУГЛЕНИЯ:

Выбираем разряд числа, до которого будет производиться 
округление:

Если справа от разряда, до которого округляем, стоят числа 0, 1, 
2, 3, 4 – то оставляем цифру разряда без изменения.

Если справа - числа 5, 6, 7, 8, 9 – то округляем число, добавляя 
единицу к разряду, а все остальное отбрасываем, или заменяем 
нулями. 



В ЗАДАНИИ № 12 ОГЭ  ПО 
МАТЕМАТИКЕ 
РАССМОТРИМ ПРИМЕРЫ :

Экономика

Физика

Математика



№1

Дано:

tC = -25

Найти: tF

Ответ:  -13

Чтобы перевести значение температуры по 

шкале Цельсия в шкалу Фаренгейта, пользуются 

формулой tF = 1,8 tC + 32 , где tC — температура в 

градусах Цельсия, tF — температура в градусах 

Фаренгейта. Скольким градусам по шкале 

Фаренгейта соответствует -25° по шкале Цельсия? 

tF = 1,8 tC + 32

tF = 1,8 ∙ (-25) + 32

tF = - 45 + 32 = -13



В фирме «Эх, прокачу!» стоимость поездки на 

такси (в рублях) рассчитывается по формуле

C = 150+11 ⋅ (t − 5) , где t — длительность поездки,

выраженная в минутах (t > 5). Пользуясь этой 

формулой, рассчитайте стоимость 15-минутной 

поездки.

№2

Дано:t=15

Найти: С

 1011150

260

Ответ: 260

 )515(11150С



В фирме «Чистая вода» стоимость (в рублях) 

колодца из железобетонных колец рассчитывается 

по формуле С = 6500 + 4000∙n, где n — число колец, 

установленных при рытье колодца. Пользуясь 

этой формулой, рассчитайте стоимость колодца 

из 11 колец

№3

Дано:n=11

Найти: С
 440006500

50500

Ответ:50500

 1140006500С



Площадь параллелограмма S (в м2) можно 

вычислить по формуле S = absinα,

где a, b — стороны параллелограмма (в метрах). 

Пользуясь этой формулой, найдите площадь 

параллелограмма, если его стороны 10 м и 12 м и 

sinα = 0,5.

№4

Дано:a=10

b=12

sinα = 0,5

Найти:S

 5,0120

60

Ответ:60

 5,01210S



№5 Чтобы перевести значение температуры по 

шкале Цельсия в шкалу Фаренгейта, пользуются 

формулой  , где tC – температура в 

градусах Цельсия, tF – температура градусах 

Фаренгейта. Какая температура по шкале 

Цельсия соответствует 50º по шкале Фаренгейта?

Дано:

tF = 50

Найти: tC

Ответ: 10

tF = 1,8 tC + 32

50 = 1,8 tC + 32

1,8 tC + 32=50

1,8t=50-32

1,8t=18

t=18:1,8

t=10



№6

Дано:m=10

E=80

Найти:v

2

10
80

2v


Ответ:4

2

2тv
Е Формула кинетической энергии тела

Найдите скорость тела с кинетической 

энергией                  масса этого тела равна 10 кг. 

Ответ дайте в м/с.

,80
2

2

с

мкг 

;16010 2 v 16
2
v

4

16





v

v



№7 Длину окружности l можно вычислить по 

формуле L= 2πR, где R — радиус окружности (в 

метрах). Пользуясь этой формулой, найдите радиус 

окружности, если её длина равна 78 м. 

(Считать π = 3).

Дано:L=78

π =3

Найти:R
13

32

78



R

Ответ:13

R 3278 R 3278



№8 Из формулы центростремительного 

ускорения a = ω2R найдите R (в метрах), 

если ω = 4 с−1 и a = 64 м/с2.

Дано:w=4

a=64

Найти:R

2

a
R 

4
16

64

4

64
2

R

Ответ:4

Ra 2



Сила тока в цепи определяется по закону Ома

, где U- напряжение в вольтах, 

R – сопротивление прибора в омах.

В электросеть включен предохранитель, который 

плавится, если сила тока превышает 8А.Определите,   

какое наименьшее сопротивление должно быть у 

прибора, подключенного к розетке в 220В, чтобы сеть 

продолжала работать. Ответ дайте в омах.

№9

R

U
I 

Дано:I=8

U=220

Найти:R

;
R

U
I 

I

U
R 

8

220
R 5,27

Ответ:27,5



№10

Дано:V=40

S=15

Найти:h

S

V
hShV

3
;3 

8
15

403



h

Ответ:8

Объём пирамиды вычисляют по формуле 

где S – площадь основания пирамиды, h – ее высота. 

Объем пирамиды равен 40, площадь основания 15. 

Чему равна высота пирамиды?

Sh
3

1

ShV
3

1




№11

Дано:F=13,4

r=5

M=5∙10

G=6,7 10

Найти:m
1000

105,33

335

105107,6

54,13
2911

2











m

Ответ:1000

GM

Fr
mGmMFr

2
2 ; 

. 

2r

mM
G

2

3

скг

м



Из закона всемирного тяготения F=             

выразите массу m и найдите ее величину 

(в килограммах), если F=13,4 Н; r=5м, М=5∙      кг

и гравитационная постоянная G=6,7∙

910
1110



№12 Длину биссектрисы треугольника, проведённой 

к стороне , можно вычислить 

по формуле

Вычислите , если b = 1, с = 3, 

Дано:b = 1, 

с = 3, 

l=1,2

Найти:

bc

cbla

2

)(

2
cos






8,0
6

8,4

312

)13(2,1

2
cos 








Ответ:0,8

;
2

cos2)(


bccbla 

a

cb

bc

la


 2
cos2



. 

2
cos


2,1al

2
cos



bc

cbla

2

)(

2
cos








№13

Дано:r =1,2

с=6,8       

а=6

Найти:b
2,38,662,12 b

Ответ:3,2

carbcbar  2;2

. 

Радиус вписанной в прямоугольный 

треугольник окружности можно найти по формуле 

r =               , где и - катеты, с – гипотенуза 

треугольника. Пользуясь этой формулой, найдите    , 

если  r =1,2 с=6,8       =6

2

cba 
a b

b
a

carbcbar  2;2 carbcbar  2;2



№14

Дано: Т=3

Найти: l

;42 lT 

;
4

2T
l 

Ответ:2,25

  ;2
2

22 lT 

Период колебания математического маятника

T (в секундах) приближенно можно вычислить

по формуле T =2 , где l –длина нити (в метрах).

Пользуясь этой формулой, найдите длину нити

маятника (в метрах), период колебания которого

составляет 3 секунды.

l

l

25,2
4

32

l

l



Автомобиль, движущийся в начальный момент

времени со скоростью  vₒ = 20 м/с, начал торможение

с постоянным ускорением а = 4м/с². За t сек после 

начала торможения он проходит путь 

Определите время, прошедшее от  начала торможения, 

если за это время автомобиль проехал 32м. 

Ответ выразите в секундах.

№15

 м
at

tvS
2

2

0 

Дано: vₒ=20

а = 4

S=32

Найти: t

016102  tt

2,8  tt

Ответ:2

2

4
2032

2t
t 



№16 Зная длину своего шага, человек может 

приближённо подсчитать пройденное им расстояние 

s по формуле s = nl, где n — число шагов, l — длина 

шага. Какое расстояние прошёл человек, если                                   

l = 80 см, n = 1600? Ответ выразите в километрах.

Дано:l=80

n=1600

Найти:S
км

мсм

28,11000:1280

1280128000





Ответ:1,28

)(128000801600 cмS 



№17 Расстояние s (в метрах) до места удара 

молнии можно приближённо вычислить по формуле

s = 330t, где t — количество секунд, прошедших между 

вспышкой молнии и ударом грома. Определите, на 

каком расстоянии от места удара молнии находится 

наблюдатель, если t = 10 с. Ответ дайте в километрах, 

округлив его до целых.

Дано: t=10

Найти: S км

мS

3,3

1000:33003300





кмкм 33,3 

Ответ: 3

)(330010330 мS 



2

cba
р




   cpbpappS 
Площадь треугольника можно вычислить по 

формуле , где а, b и с 

стороны треугольника, а р – полупериметр, который 

вычисляется по формуле                            . Найдите 

площадь треугольника, 

если а = b = 50, а с = 60.

№18

Дано:

а = b = 50

с = 60

Найти:р

2

605050 
р

   60805080508080 S

Ответ:1200

1440000S

80

1200



№19

Дано:

S=56; h = 28 

Найти: a

;28
2

1
56  a

;14:56а

Ответ:4

.4а

;1456 a

Площадь треугольника вычисляется по формуле

𝑺 =
𝟏

𝟐
𝒂𝒉 ; S=56 см𝟐; 

h  = 28 см – высота, проведенная к основанию. 

Найти основание а треугольника.



№20

𝑺 =
𝟏

𝟐
∙ 𝟐𝟓 ∙ 𝟏𝟎 = 𝟏𝟐𝟓

Дано:

а=25; h = 10

Найти: S

Ответ:125

Площадь треугольника вычисляется по формуле

𝑺 =
𝟏

𝟐
𝒂𝒉

a  = 25 см – это основание треугольника; h  = 10 см –

высота, проведенная к основанию. Найти площадь 

треугольника



№21

Дано:

S=48; d2= 10

Найти: d1

Ответ:9,6

Площадь ромба вычисляется по формуле

𝑺 =
𝟏

𝟐
𝒅𝟏𝒅𝟐;S=48 см𝟐; 𝒅𝟏,𝒅𝟐 - диагонали ромба. 

Найти диагональ ромба 𝒅𝟏, если 𝒅𝟐 = 𝟏𝟎

;10
2

1
48 1  d

;548 1d ;5:481 d

.6,91 d



№22

Дано: 

Q=1296

I=9 ,

t=2 .

Найти: R

Ответ:8

Закон Джоуля–Ленца можно записать в виде Q=I2Rt, где Q —

количество теплоты (в джоулях), I — сила тока (в амперах),

R — сопротивление цепи (в омах), а t — время (в секундах). 

Пользуясь этой формулой, найдите сопротивление цепи R (в 

омах), если Q=1296 Дж, I=9 A, t=2 с.

;21296 9
2

 R
1296281 R ;1296162 R

.162:1296R

8R 8R



№22

Дано: 

Q=1296

I=9 ,

t=2 .

Найти: R

Ответ:8

Закон Джоуля–Ленца можно записать в виде Q=I2Rt, где Q —

количество теплоты (в джоулях), I — сила тока (в амперах),

R — сопротивление цепи (в омах), а t — время (в секундах). 

Пользуясь этой формулой, найдите сопротивление цепи R (в 

омах), если Q=1296 Дж, I=9 A, t=2 с.

;21296 9
2

 R
1296281 R ;1296162 R

.162:1296R

8R



https://oge.sdamgia.ru/



ЗАДАНИЯ №12 ИЗ СБОРНИКА ОГЭ 2022 
ПОД РЕДАКЦИЕЙ И.В.ЯЩЕНКО

1.Центростремительное ускорение при движении по окружности (в м/с2) вычисляется по 
формуле a = ω2R где ω — угловая скорость (в с−1 ), R — радиус окружности (в метрах). 
Пользуясь этой формулой, найдите радиус R, если угловая скорость равна 9 с−1 , а 
центростремительное ускорение равно 243 м/с2.Ответ дайте в метрах.

2.Закон Кулона можно записать в виде   ‚ где F – сила взаимодействия зарядов (в ньютонах), 
q1 и q2 – величины зарядов (в купонах), k – коэффициент пропорциональности (в 
Н·м2/Кл2)‚ а r – расстояние между зарядами (в метрах). Пользуясь формулой, найдите 
величину заряда q1 (в купонах), если k = 9·109 Н·м2/Кл2, q2 = 0,002 Кл, r = 2000 м, а F = 
0,00135 H.

3.. Закон Джоуля — Ленца можно записать в виде Q = I2Rt, где Q — количество теплоты (в 
джоулях), I — сила тока (в амперах), R — сопротивление цепи (в омах), a t — время (в 
секундах). Пользуясь этой формулой, найдите сопротивление цепи R (в омах), если Q=1152 
Дж, I = 8 A, t = 6 с.

4.Площадь треугольника вычисляется по формуле S= 1/2bcsinα, где b и c — две стороны 
треугольника, α — угол между ними. Пользуясь этой формулой, найдите площадь S, если b = 
16, с = 9 и sinα=1/3 

5.Радиус окружности, описанной около треугольника, можно вычислить по формуле 
R=a/2sinα , где а — сторона, а α — противолежащий ей угол треугольника. Пользуясь этой 
формулой, найдите R, если а=10 и sinα=1/3



ЗАДАНИЯ №12 ИЗ СБОРНИКА ОГЭ 2021 
ПОД РЕДАКЦИЕЙ И.В.ЯЩЕНКО

6. Мощность постоянного тока (в ваттах) вычисляется по формуле P=I2R , где I —
сила тока (в амперах), R — сопротивление (в омах). Пользуясь этой формулой, 
найдите мощность Р (в ваттах), если сопротивление составляет 8 Ом, а сила тока 
равна 8,5 А.

7. Теорему синусов можно записать в виде a/sinα  =b/sinβ  , где а и b — две стороны 
треугольника, а α и β — углы треугольника, лежащие против этих сторон 
соответственно. Пользуясь этой формулой, найдите а, если b=6,  sinα=  1/12 и 
sinβ=  1/8

8. Площадь треугольника можно вычислить по формуле  S= abc/4R, где a, b, c -
стороны треугольника, a R — радиус окружности, описанной около этого 
треугольника. Пользуясь этой формулой, найдите S, если a=11, b=13, c=20 и  R= 
65/6.

9. Площадь четырехугольника  можно вычислить по формуле   , где     — длины 
диагоналей четырехугольника, α- угол между диагоналями. Пользуясь этой 
формулой, найдите длину диагонали   , если      =13,  =  3/13   ,а  S=25,5.

10. Чтобы перевести температуру из шкалы Цельсия в шкалу Фаренгейта, пользуются 
формулой t_F = 1,8t_C + 32 , где t_C — температура в градусах по шкале Цельсия, 
t_F — температура в градусах по шкале  Фаренгейта. Скольким градусам по 
шкале Фаренгейта соответствует -16 градусов  по шкале Цельсия? 



ЗАДАНИЯ №12 ИЗ СБОРНИКА ОГЭ 2021 
ПОД РЕДАКЦИЕЙ И.В.ЯЩЕНКО

13. Длина медианы mc, проведённой к стороне с треугольника со 
сторонами a, b и c, вычисляется по формуле  . Найдите медиану mc, 
если a = 4, b = 3√2 и c = 2.

14. Кинетическая энергия тела (в джоулях) вычисляется по формуле 
Е=(mv^2)/2,где m — масса тела (в килограммах), а v — его 
скорость (в м/с). Пользуясь этой формулой, найдите Е (в 
джоулях), если v = 4 м/с и m = 9 кг.

15. Площадь четырехугольника  можно вычислить по формуле   , где     
— длины диагоналей четырехугольника, α- угол между 
диагоналями. Пользуясь этой формулой, найдите длину 
диагонали   , если      =13,  =  3/13   ,а  S=25,5.

16. Чтобы перевести температуру из шкалы Цельсия в шкалу 
Фаренгейта, пользуются формулой t_F = 1,8t_C + 32 , где t_C —
температура в градусах по шкале Цельсия, t_F — температура в 
градусах по шкале  Фаренгейта. Скольким градусам по шкале 
Фаренгейта соответствует -16 градусов  по шкале Цельсия? 
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17.Радиус вписанной в прямоугольный треугольник окружности 
вычисляется по формуле  , где a и b — катеты, c — гипотенуза. 
Пользуясь этой формулой, найдите c, если a = 20, b = 21 и r = 6.

18. Теорему косинусов можно записать в виде  , где a, b и c —
стороны треугольника, а α — угол между сторонами a и b. 
Пользуясь этой формулой, найдите величину cosα, если a = 7, b = 
10 и c =11

19.Зная длину своего шага, человек может приближённо 
подсчитать пройденное им расстояние s по формуле s = n∙l, где n 
— число шагов, l — длина шага. Какое расстояние прошёл 
человек, если l=70 см, n = 1800? Ответ дайте в метрах.


